

电信联通申请 中止反垄断调查

发改委:正按照反垄断法审理

据新华社电 针对国家发展和改革委员会就互联网专线接入价格情况的反垄断调查,中国通信和中国联通2日下午同时发布声明称,两公司根据相关法律规定,向发改委提交了整改方案和中止调查的申请,并将认真对有关问题进行整改。国家发改委2日证实,反垄断局已收到中国通信和中国联通要求中止反垄断调查的申请,正按照反垄断法审理。

两公司声明均称,高度重视并积极主动配合国家发展和改革委员会的调查工作,对有关价格行为进行了全面自查,通过自查发现,在向互联网服务提供商提供专线接入业务方面,价格管理不到位、价格差异较大。

在互联互通的问题上,中国通信称,通过自查,发现公司与其他骨干网运营商之间的互联互通质量未完全达到相关主管部门的要求,没有实现充分互联互通。中国联通称,公司与其他骨干网运营商之间的互联互通互通质量需进一步改善。

根据反垄断法第45条规定,对反垄断执法机构调查的涉嫌垄断行为,被调查的经营者承诺在反垄断执法机构认可的期限内采取具体措施消除该行为后果的,反垄断执法机构可以决定终止调查。

相关新闻:

电信联通承诺尽快下调上网费

中国通信向发改委提交了整改方案和中止调查的申请,称将尽快与中国联通、中国铁路等骨干网运营商进行扩容,降低与中国铁路的直联价格,同时,将适当降低资费标准。中国通信集团公司将大幅提升光纤接入普及率和宽带接入速率,“十二五”期间,中国联通将大幅提升光纤接入普及率和宽带接入速率。同时,公司将进一步下调公众用户上网单位带宽资费水平,并尽快组织实施。

新闻短讯

江丙坤连任台湾海基会董事长

台湾海峡交流基金会第八届董监事第一次联席会议2日在台北举行,江丙坤获推选连任董事长。

新疆喀什地震致1.13万人受灾

12月1日20时48分,喀什地区莎车县发生5.2级地震,据初步统计,目前地震已造成1.13万人受灾。

近期全国菜价以涨为主

据全国农副产品和农资价格行情系统监测,与前一日相比,12月2日蔬菜、水产品价格上涨;牛羊猪肉价格稳中有涨;水果、食用油价格微幅波动。近期当地降雪且降温明显,蔬菜价格以涨为主,部分品种涨幅较大。黄瓜、豇豆、苦菊价格涨幅居前。

沈阳毒豆芽事件5嫌犯获刑

辽宁省北镇市正安镇寨屯村农民寨明志、杨桂荣夫妇等人自2008年以来,在沈阳长期使用非食品添加剂生产豆芽并销售,引发轰动一时的“沈阳毒豆芽事件”。沈阳市和平区法院2日认定寨明志、杨桂荣夫妇生产、销售有毒、有害食品罪,一审分别判处有期徒刑4年和3年,同案的另三名被告人也均获刑。

叙利亚对制裁实施报复措施

据官方的叙利亚通讯社2日报道,叙利亚已暂停执行与土耳其达成的一项自由贸易协议,并将中止参加地中海联盟的一切相关活动,以此作为对土耳其和欧盟对叙实施经济制裁的报复。据新华社电

法德准备给欧盟立新规

成员国一旦欠债要追责

据新华社电 法国总统萨科齐1日在法国南部城市土伦发表演讲时说,他本月5日将与德国总理默克尔提出修改欧盟条约的共同建议,将提倡在遵守财政纪律前提下加强欧洲政府间协调和团结互助,建设一个真正的欧元区经济政府。

萨科齐说,法国将与德国共同扮演稳定欧洲和巩固信心的核心角色,并将一同发起制订欧盟新条约的工作。

萨科齐说,重建欧洲首先强调“遵守纪律”,其次是“团结互助”。欧元区所有成员国都将实现财政平衡作为法律文本固定下来。欧盟和国际货币基金组织是在特殊条件下为希腊提供救助的,不会再次发生,欧元区也绝不允许任何国家再发生债务违约。

偶爆粗口如吃止痛片

脏话常挂嘴边效果不明显

据新华社电 咒骂或爆粗口可以产生镇痛效果,这一研究结果曾引起许多人兴趣。英国研究人员1日公布的一份后续研究结果显示,咒骂镇痛也有适用范围,平时较少说脏话的人更容易产生镇痛效果,而骂人话常挂嘴边的人则效果不明显。

英国基尔大学心理学系研究人员2009年公布一份研究报告。他们让71名志愿者将手浸入冰水,对比他们在不断咒骂或使用普通词语情况下所能坚持的最长时间。研究人员发现,咒骂时,志愿者可以坚持更长时间。

研究人员发现,平时几乎不说脏话的志愿者在咒骂时,可以把手浸在冰水中时间增加一倍。经常咒骂的人则坚持时间没有明显延长。每天说脏话达到60次的志愿者几乎没效果。

咒骂帮助镇痛可能因为咒骂可以激起一种“抗争或逃避”生理反应,产生“压力引致失痛”效果。

研究人员建议平时不太说脏话的人,遇到紧急情况而又无法立即得到止痛药或医疗帮助时,不妨尝试一下“咒骂镇痛”效果。但他不推荐“每天咒骂定量”。

关注高校自主招生

南开复旦退出自招联盟 “北约”要散伙?

12月1日晚,南开大学突然宣布退出“北约”,2012年不再参加自主招生联考。2日又从复旦大学传来消息,自2012年起,复旦大学将不再参加由北大、港大等13校组成的“综合性大学自主选拔录取联合考试”,而是在全国(苏浙沪地区除外)采取“中学校长推荐优秀学生、大学综合评价入学”的人才选拔模式。

这是首次有高校从正在流行的自招“联盟”中实施“突围”,由此也引来坊间的猜想——仅仅一年历史的“北约”“华约”和“同盟”的“三国杀”格局可能瓦解,会不会出现多米诺骨牌效应。

脱离“北约”自行命题

去年11月,被俗称为“北约”“华约”和“同盟”的名牌高校,抱团举行联合自主招生考试,打破了自1952年起实行的全国统一高考招生模式,中国最顶端的高校以自由组合的方式,开始在招生“市场”上联合作

战。然而好景不长,2012年高校招生大幕刚启,南开复旦便首先勇敢地站出来与“北约”分道扬镳,自行命题、自行考试。这究竟是在预示着名校招生将更趋规范,还是将重回各自为战的愈发混沌局面?

“联盟”实为抢夺生源

21世纪教育研究院副院长熊丙奇说,所谓的高校自主招生“联盟”出现松动、退出甚至解体,这是再正常不过的事情了,从联考到“联盟”,说到底就是为了圈地抢生源。从本质上来说,高校的自主招生应该是一种社会化的考试,不应该把学生绑定在某一个或某几个学校身上,否则就不能体现自主招生的公信力。现在有学校主动退出了“联盟”,这恰是在向自主招生的本源回归。“在我看来,自主招生如果是真的话,就一个标准——学生和学校的双向选择,即一个学生可以获得多张大学的录取通知书,然后从中选择一所大学。”熊丙奇说。

相关新闻

南开开设自荐“直通车”

南开大学2012年自主选拔录取招生政策2日出台。规定全国示范性高中学习成绩优秀、综合素质突出的应届高中毕业生,经由学校推荐可凭借南开寄送到相关中学的推荐信,获得考试资格。自荐者必须于2011年12月20日前进入网上报名系统注册,如实填写并提交申请。

为了吸引更多优秀人才,南开开设自荐“直通车”。全国示范性高中学习成绩优秀、名列前茅的综合素质突出者,可通过自荐的方式,向南开申请自主选拔录取考试资格。自荐者必须于2011年12月20日前进入网上报名系统注册,如实填写并提交申请。

复旦试行校长推荐选拔

记者2日从复旦大学获悉,自2012年起,复旦大学将不再参加由北大、港大等13校组成的“综合性大学自主选拔录取联合考试”,而是在全国(苏浙沪地区除外)试行“推优直选”自主选拔录取试点办法——增加中学考核环节,采取“中学校长推荐优秀学生、大学综合评价入学”的人才选拔模式。

复旦大学招生部门的相关负责人透露,复旦今年决定独立开展自主招生主要是破除应试的束缚,不愿把招生政策作为争取高分生源的手段,在招生阶段真正发挥大学自主权,体现大学选拔人才的能力。

据悉,2012年复旦大学5%的自主招生名额(苏浙沪地区除外)将全部用于招收文理医基础学科的“读书种子”。

相关链接 三大自招联盟

2009年以来,国内一批名校改变了自主招生的选拔方式,以联考取代各自考试。

“华约”

另一个被称为“华约”的联考阵营,由清华大学、中国人民大学、上海交通大学、中国科学技术大学、西安交通大学、南京大学、浙江大学等7所大学组成。

“北约”

南开大学2010年11月与北京大学、北京航空航天大学、北京师范大学、复旦大学、厦门大学、香港大学、山东大学、武汉大学、华中科技大学、中山大学、四川大学、兰州大学联考,被考生戏称“北约”。

“同盟”

此外,同济大学、天津大学、哈尔滨工业大学、北京理工大学、大连理工大学、东南大学、华南理工大学、西北工业大学、重庆大学等9所工科高校组建了“卓越联盟”。

“华约”“同盟”战仍酣

笔面试时间仅相差一天

记者2日从上海交通大学获悉,2012年上海交大将继续与中国人民大学、中国科技大学、西安交通大学、南京大学、浙江大学、清华大学(俗称“华约”)合作,联合进行“高水平大学自主选拔学业能力测试”(简称AAA测试)。AAA测试日期初定在2012年2月11日。

高校自主招生三大联盟之一的“卓越联盟”(俗称“同盟”)2日公布了2012年自主选拔录取实施公告。天津大学、同济大学等9所工科特色鲜明的国家“985工程”大学,2012年继续联合开展自主选拔录取。

“卓越联盟”将通过“联合自主选拔录取学业能力测试”对入选考生进行初试,学业能力测试

采取网上统一报名、统一考试的方式进行。报名将于12月3日展开,12月18日结束。考生可登录“卓越人才培养合作高校联合自主选拔录取网上报名系统”(网址: http://211.151.240.39/excellent_student/)报名。预计元旦前即可发布初审结果。学业能力测试将于2012年2月12日进行。

均据新华社电



奥巴马圣诞老人 同唱圣诞歌

12月1日,在美国首都华盛顿白宫前,美国总统奥巴马(右)在国家圣诞树点亮仪式上演唱圣诞歌曲。国家圣诞树的点亮仪式始于1923年,是圣诞节前的重要庆祝活动。这棵圣诞树高约8米,使用LED节能灯饰,总体耗电低于两千瓦。新华社发

美参院通过制裁伊朗新措

外国银行莫与伊交往
否则逐出美国没商量

当地时间12月1日晚
美国参议院全票通过对伊朗执行严厉经济制裁的决定

根据决定
对于与伊朗中央银行有石油及相关产品业务往来的金融机构,将冻结其在美国的资产
本次制裁决定同样适用于外国银行
本次制裁将不涉及食品、药品和医疗器械的销售

11月21日
美国、英国与加拿大宣布制裁伊朗能源与金融部门,但当时奥巴马政府并未将伊朗中央银行列为制裁对象

新华社记者 冯琦 编制

据新华社电 美国参议院1日晚全票通过对伊朗执行严厉经济制裁的决定,旨在切断伊朗中央银行与全球金融体系的联系。

参议院当天以100票赞成、0票反对的结果一致通过这项制裁决定。根据决定,对于与伊朗中央银行有石油及相关产品业务往来的金融机构,将冻结其在美国的资产。本次制裁决定同样适用于外国银行。

美国政府已经禁止本国银行与伊朗央行交易,所以这次的议案可理解为:美方威胁外国银行,如果与伊朗央行做生意,则可能被“逐出”美国金融系统。

俄力挺伊朗: 我们关系友好如伙伴

据新华社电 俄罗斯政府1日警告,不要让相关伊朗的紧张局势升级,否则将阻碍重启伊朗核计划对话,导致“严重后果”。

俄罗斯外交部发言人亚历山大·卢卡舍维奇在记者会上说:“就相关伊朗的事务而言,我方明确反对加剧紧张和对抗的行为……那将充满严重后果。”

他说,“局势进一步紧张将阻碍与伊朗恢复(核计划)对话”,以武力威胁伊朗“完全不可接受”。

美国、英国和加拿大本月早些时候宣布进一步制裁伊朗,英国和伊朗随后爆发外交战并升级。

卢卡舍维奇谴责伊朗示威者“非法闯入”英国驻伊朗使馆,要求伊方调查。他同时说,俄罗斯与伊朗“关系友好,如同伙伴”。



今冬初雪落京城

12月2日,北京故宫博物院一片银装素裹。当日,北京迎来今年入冬后的首场降雪,白雪将京城装扮得分外美丽。新华社发

巴军方授权边境站: 北约来犯无需请示直接还击

据新华社电 美国官员2日说,北大西洋公约组织空袭巴基斯坦边境军事检查站前曾与巴方沟通,后者“亮绿灯”。巴基斯坦否认这一说法。同时,巴军方授权边境检查站指挥官,今后可反击北约攻击。

美国一些不愿公开姓名的官员告诉《华尔街日报》记者,初步调查显示,空袭前,包括美军特种部队在内一支由阿富汗领导的部队正追捕塔利班武装人员。

这支部队随后呼叫空中支援,与一个由美国、阿富汗和巴基斯坦共同参与的边境指挥中心联系。美方官员说,指挥中心的巴方代表确认那一区域没有友军。

巴基斯坦否认美方“放行说”。巴方认为,美军部队肯定知道他们攻击的对象是巴基斯坦士兵,因为巴方在给北约的地图上清楚标明这些检查站位置。而且,空袭前夕和空袭过程中,巴方与北约方面沟通过。

2日,巴基斯坦《论坛快报》报道,陆军参谋长基亚尼2日在一份公报中说,“如果受到攻击,你们完全有武力回应的自由,可动用所有可用资源。你们无需任何批准。”

豫中南又将崛起一新区

本报讯(记者 李娜)不久之后,在豫中南,又一个新区即将崛起。昨日,河南省政府下发了《平顶山新区建设总体方案》,该新区的功能定位为“三区一中心”,城乡一体化先行区、产业转型升级先导区、对外开放示范区、豫中南综合交通枢纽和物流中心。

平顶山新区在平顶山市区西部集中布局,规划空间范围东至平桐路,南至规划南环路,西至规划南环路、宝丰县杨庄乡界、南水北调干渠,北至南水北调干渠、宁洛高速、省道329线、宝丰县周庄镇镇界和省道236线。